

POSUDEK VEDOUcíHO DIPLOMOVÉ PRÁCE

Bc. Aleny Dufkové

UČITELÉ A VYCHOVATELÉ POSLEDNÍ CARSKÉ RODINY

Vedoucí práce: PaedDr. Helena Východská

Bc. Alena Dufková si pro svou absolventskou práci vybrala téma, které přesahuje její původní studijní zájem o ruské dějiny do oblasti pedagogiky a didaktiky, což je spojení nesmírně zajímavé a ojedinělé. Primární bylo pro autorku studium písemných (a hmotných) pramenů k problematice rodiny cara Nikolaje II. Romanova a dobových zvyklostí stran výchovy, a především vzdělávání dětí v této rodině. Hlavní cíle DP autorka jasně strukturuje v precizním úvodu. Nejdůležitějším edukačním výstupem se pro ni stává: „přiblížit jedno z nejdůležitějších hledisek každodennosti carského dvora, v němž děti cara Nikolaje II. mohou být představeny jako individuální osobnosti...“ (str. 2-4). Lze jen konstatovat, že **téma DP je původní, zajímavé a smysluplné.**

Z hlediska obsahového představuje práce Aleny Dufkové pro hodnotitele celkem jednoznačnou výzvu – vyjádřit v několika formulacích skutečnost, že předložená DP splňuje ve všech ohledech ty nejpřísnější nároky na odborný vědecký text.

DP je výborným přehledem obsahu a forem vzdělávání nejvyšší aristokratické společnosti předválečného Ruska, zajímavých i zářejících specifik v přístupu chův, guvernantek a učitelů, jejichž vzpomínky tvoří základ autorčiny interpretace tehdejších poměrů v přístupu k dětem. O možnostech naplnění velkorysé autorčiny představy o zpracování tohoto tématu jsem měla zpočátku určité pochybnosti, postupně strukturovaný text Aleny Dufkové mě však přesvědčil o jejích heuristických, analytických i interpretačních schopnostech. Výsledkem je velmi přesvědčivá práce o hlavních rysech tehdejší edukace v prostředí světoznámé panovnické rodiny, které se odrazily ve formování povah a charakterů všech jejích členů. Autorka je nachází a prezentuje v závěru své absolventské práce.

Z hlediska formálního obsahuje práce všechny požadované náležitosti v míře zcela uspokojivé. Za vynikající považuji analýzu použitých informačních zdrojů, které autorka předkládá v úvodu DP, poznámkový aparát je použit správně a účelně, práce obsahuje i další doplňkové materiály (slovní i ikonické texty a řadu fotografií). V neposlední řadě zdůrazňuji, že v práci takové úrovně, jakou představuje DP Aleny Dufkové, neočekávám (a také nenacházím) žádný jazykový nedostatek.

Otázka autorce: *Velká řada obsahových i formálních zásad ve vzdělávání všech dětí Nikolaje II. je z dnešního hlediska zářející (lehce řečeno). Co Vás v tomto ohledu osobně oslovilo nejvíce?*

Diplomová práce Aleny Dufkové představuje ve své kvalitě zcela výjimečné završení vysokoškolských studií na KHI FPE ZČU v Plzni, proto ji doporučuji k obhajobě s návrhem na hodnocení **výborné.**

V Plzni 11. 5. 2018

PaedDr. Helena Východská

Helena Východská
Helena Východská